



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№22 (9135) четверг, 3 марта 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

1 МАРТА заместитель главы администрации района Ю.Д. Сиражитдинов провел очередное заседание координационного совета по профилактике и противостоанию наркомании.

На заседании обсужден план работы координационного совета на текущий год. Заслушан отчет о работе в истекшем году в данном направлении отдела образования района, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В принятом решении наметен более расширенный план дальнейших действий отдела образования и других организаций по улучшению профилактики наркомании среди учащейся молодежи.

2 МАРТА в малом зале заседаний администрации района состоялось заседание районной комиссии по профилактике преступности и охране правопорядка на территории района, на которое приглашены главы муниципальных образований.

С анализом деятельности муниципальных образований по профилактике преступности и правопорядка на своих территориях выступил начальник РОВД Р.М. Дистанов. Заслушана информация о проделанной работе в данном направлении глав МО Ново-Зирганский сельсовет И.У. Ятимова, Целинный сельсовет – А.А. Аслаева, Бурибаевский сельсовет – В.Г. Илбакова.

Усилить охрану общественного имущества в целях недопущения краж, решать вопросы трудоустройства граждан, улучшить взаимодействие отдела внутренних дел с общественными формированиями правоохранительного характера и социально-профилактическими центрами – такие и другие задачи отражены в принятом решении.

Также на заседании утвержден план работы комиссии на 2005 год. Вел заседание заместитель главы администрации района Ю.Д. Сиражитдинов.

В ЭТОТ же день также в зале заседаний главы администрации района Р.И. Арсланов вручил награды наиболее отличившимся руководителям и специалистам муниципальных образований по итогам мобилизационной работы, укреплению обороноспособности в 2004 году.

Почетных грамот Правительства республики удостоины Р.Р. Каримов – помощник главы администрации района по мобилизационной работе, И.М. Иштакбаев – глава МО Маканский сельсовет, В.Р. Шарипова – специалист МО Маканский сельсовет.

Благодарственными письмами главы администрации района награждены главы МО Целинный сельсовет – А.А. Аслаев, Ново-Зирганский сельсовет – И.У. Ятимов, Таналыкский сельсовет – Т.Я. Магашев и ряд других специалистов и руководителей

На днях в райцентре состоялся семинар-совещание с участием специалистов райкомзема, ФГУ "Земельно-кадастровая палата" по Хайбуллинскому району, МУП "Землемер", а также управляющих делами, специалистов по налогам и землеустроителей муниципальных образований района. Председателем райкомзема А.С. Каримовым были подведены итоги работы землеустроительной службы района за 2004 год, а также намечены основные задачи на текущий год.

В ходе работы совещания были обсуждены вопросы повышения эффективности взаимодействия органов землеустроительной службы района с администрациями муниципальных образований, а также с другими заинтересованными учреждениями при оформлении физическими и юридическими лицами своих земельных участков в собственность, аренду и в постоянное (бессрочное) пользование. С информацией по данному вопросу выступили директор МУП "Землемер" С.С. Насыров, ру-

Семинар-совещание

ЗЕМЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

ководитель ФГУ "ЗКП" по Хайбуллинскому району А.А. Байчурина, начальник Хайбуллинского участка Сибайского межрайонного филиала ГУП ЦУИОН Р.Ф. Кулумбетов, главный архитектор района Ф.Х. Калимуллин, председатель комитета по управлению собственностью района А.Р. Ишимов, специалист районного сектора Федеральной регистрационной службы по РБ О.З. Кусякова. Выступавшие уделили особое внимание порядку оформления документов, последовательности их прохождения во всех инстанциях, начиная от заявления на оформление земельного участка и завершая получением свидетельства о регистрации права собственности. Все участники семинара получили типовые образцы документов для руководства и исполнения.

Далее разъяснения по вопросам, связанным с налогом на имущество физических и юридических лиц, выс-

тупили представители межрайонной инспекции МНС РФ 21 по РБ: Ю.Л. Урманова, заместитель руководителя, А.В. Дубровский, начальник отдела камеральных проверок физических лиц, Т.М. Корыгина, начальник отдела по работе с налогоплательщиками, С.Г. Светлаков, госналогинспектор.

В работе семинара-совещания также приняли участие начальник финуправления администрации района Л.Н. Симонова и начальник отдела по работе с кадрами и населением администрации района В.Х. Ишемгулов, которые внесли свои рекомендации и предложения по обсуждаемому вопросу.

Проведение данного семинара в начале года безусловно благоприятно скажется на эффективности документооборота в процедуре оформления прав на земельные участки и позволит обеспечить безошибочную работу в вопросах налогообложения.

Наш корр.



Встретились борцы Зауралья

25 февраля текущего года в селе Юлдыбай Зилаирского района прошел турнир по национальной борьбе "Куреш" среди молодежи Зауралья, посвященный памяти воина-интернационалиста Р.Кулгарина и Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в Республике Башкортостан.

Участвовали борцы из Абзелиповского, Баймакского, Зианчуринского, Зилаирского, Хайбуллинского районов и городов Сибай и Баймак. Борьба была напряженной. После упорнейших схваток на ковре были

выявлены сильнейшие. В общем командном зачете победили борцы Зилаирского района, зианчуринцы – вторые, борцы из нашего района – третьи.

В весовой категории до 35 кг Марат Муллагалеев (6 класс, АСОШ №1) занял III место, до 42 кг – Флорис Гильмуллин (6 класс, АСОШ №1) вышел также на III место. А в весе свыше 65 кг одиннадцатиклассник АСОШ №1 Ирек Кусяков занял II место, до 80 кг – преподаватель Гирфан Мамбетов – III место.

Г.Мамбетов, преподаватель физкультуры АСОШ №1

02 СООБЩАЕТ



Информация о состоянии охраны общественного порядка с 19 по 25 февраля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 17 заявлений о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах – 3, телесных повреждениях – 4, причинении имущественного ущерба путем обмана или злоупотреблением доверия – 4. О хулиганстве, семейном скандале, присвоении и растрате имущества зарегистрировано по одному заявлению.

Также сотрудниками РОВД было составлено 132 протокола. Из них по линии ГИБДД – 93, в том числе за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии – 4. Иными службами отдела внутренних дел было составлено 39 протоколов: 16 – за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, 11 – за нарушение паспортно-визового режима, тре-

бований пожарной безопасности – 2, нарушение сроков регистрации оружия – 2 протокола.

КРАДЕМ

19.02.05 г. неизвестные лица проникли в киоск "Ляйсан" (с. Подольск), принадлежащий частному предпринимателю гр. Ю. и совершили кражу товара. По данному факту возбуждено уголовное дело.

22.02.05 г. у жительницы с. Акъяр гр. Б. был похищен свитер, а у охранника Акъярского водохранилища гр. Ю. жители г. Новотроицк "прихватили" ледобур.

По фактам проводятся оперативно-розыскные мероприятия.

ХУЛИГАНИЗМ

22.02.05 г. неизвестные "потрошители" проникли в помещение охраны ООО ПМК "Хайбуллинская", разбили стекла и вывели из строя телефонный аппарат. Налицо –

несоблюдение правил охраны производственных объектов и ненадлежащая сохранность имущества со стороны ответственных лиц.

ВООРУЖАЕМСЯ

19.02.05 г. в рамках операции "Быт" был задержан житель д. Хворостянка гр. Д., имеющий при себе гладкоствольное незарегистрированное ружье и патроны к нему.

САМО...ВРЕЗАЕМСЯ

21.02.05 г. инспектором Сибайского региона ООО "Башкиргаз" в с. Антинган был выявлен факт самовольного монтажа газопровода его жителями гр. А. и гр. А. О чем поступило заявление в дежурную часть РОВД от начальника юридического управления ООО «Башкиргаз». По данным фактам ведется проверка.

ПРИСВАИВАЕМ

25.02.05 г. житель п. Бурибай гр. Х. обратился с заявлением о привлечении к уголовной ответственности гр. И. (с. Акъяр) за неуплату денег в размере 40000 руб. по факту использования автомобиля МАЗ-5354 для транспортировки нефтепродуктов.

СКАНДАЛИМ

С 19 по 25 февраля от жителей района поступило 5 заявлений о нанесении телесных повреждений и семейных скандалах. Дерутся и выясняют отношения как друзья, так и супруги, зачастую даже "бывшие". В основном эти "баталии" происходят после принятия спиртного.

УМИРАЕМ

21.02.05 г. в д. Хворостянка в бане, принадлежащей гр. Х., был обнаружен труп местной жительницы гр. И. без признаков насильственной смерти. Материал рассматривает прокуратура района.

ПРОПАДАЕМ

22.02.05 г. поступило заявление от гр. Л. (п. Степной) с просьбой о розыске дочери Регины Константиновны Крымгужиной, 1988 г.р., которая в октябре прошлого года выехала в г. Новотроицк с целью учебы в ПУ-34 на парикмахера. С тех пор о ней ничего неизвестно. Возможно, кто из жителей района сможет помочь в поисках пропавшей девушки?

Подготовила
Светлана Сахно

МИНТРУДА СООБЩАЕТ

ОТДЫХАТЬ В ЖЕНСКИЙ ПРАЗДНИК БУДЕМ ТРИ ДНЯ ПОДРЯД Международный женский день 8 Марта не за горами. А приходится он нынче по календарю на вторник. Вот и сыплются в агентство «Башинформ» вопросы, будет ли перенос выходного дня – с субботы 5 марта на понедельник 7 марта, чтобы не «рвать» неделю, а отдыхать три дня подряд. Этот вопрос наших читателей мы адресовали работникам Министерства труда и социальной защиты населения РБ. Там напомнили, что еще 27 декабря минувшего года Правительство РФ приняло Постановление №845, которым предусмотрен перенос выходного дня с субботы 5 марта 2005 года на понедельник 7 марта. Таким образом, суббота 5 марта будет рабочим днем, а выходными днями в марте являются 6, 7 и 8 марта. Такой подарок сделало Правительство женщинам к их празднику.

Даты

50 ЛЕТ назад (1955) указом Президиума Верховного Совета СССР введено воинское звание "Адмирал Флота Советского Союза" – высшее воинское звание в ВМФ СССР.

Знаете ли вы, что...

На Новодевичьем кладбище открыт памятник Алексею Маресьеву. Он установлен на могиле легендарного летчика. Объявлено также об учреждении премии имени Маресьева, которая будет называться "За волю к жизни".

Истины

Не может сын смотреть спокойно
На горе матери родной,
Не будет гражданин достойный
К Отчизне холоден душой...

Н. Некрасов,
русский поэт.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
3	8.01	18.56	10.55
4	7.59	18.58	10.59

Последняя четверть



Айбулат Юнусов

Так уж получилось, что Великая Отечественная война сыграла свою решающую роль в судьбах многих людей того поколения. Злой рок распорядился так, что миллионы советских парней и девчат вместо того, чтобы осваивать азы мирных профессий, вынуждены были взять в руки оружие или денно и нощно трудиться в тылу ради Победы и мирного неба над головой. Да, у них не было времени учиться, судьба распорядилась иначе, сделав их жизни залогом спасения от смертельной опасности, нависшей над нашей Родиной. А сколько среди них могло бы быть талантливых ученых, поэтов и музыкантов, если бы не эта проклятая война.

На днях отметил свой восьмидесятилетний юбилей ветеран Великой Отечественной войны Николай Алексеевич Гаврилов, проживающий в поселке Бурибай. В свои годы он по-прежнему достаточно энергичен и жизнерадостен. Приехав на встречу с ним, мы не обнаружили его дома, как оказалось, Николай Алексеевич, даже находясь на заслуженном отдыхе, не может сидеть без дела. А нашли мы нашего юбиляра в местном Доме культуры, где он обучает ребятшек игре на духовых инструментах, его любимом увлечении, которому он посвятил практически всю свою сознательную жизнь. Вот и при встрече с нами Николай Алексеевич был занят любимым де-

ЕГО ЖИЗНЬ — ПРИМЕР МОЛОДЫМ

И кто знает, если бы не война, внезапно ворвавшаяся в юности в его жизненные планы, может стал бы наш ветеран профессиональным музыкантом...

лом, а мы, увидев с каким терпением он объясняет мальчишкам азы "духовой" игры, просто не осмелились прервать его, а терпеливо ждали пока он закончит занятие.

Позже, рассказывая о своем жизненном пути, ветеран Гаврилов вспоминает:

— Родился я в Баймакском районе в рабочем поселке рудника Тубинск. В 1932 году наша семья переезжает в Бурибай, здесь перед самой войной появился первый оркестр. Впервые услышав его, яavorоженно наблюдал как из недр загадочных инструментов рождались эти чудодейственные звуки.

В январе 1943 года, когда Коля Гаврилов учился в 9-ом классе Бурибаевской школы, его призывают в армию. По распределению он попал во 2-е Астраханское военно-пехотное училище, эвакуированное к тому времени в г.Бузулук Оренбургской области. Но стать офицером солдат Гаврилов так и не успел, уже к лету их спешно отправляют на фронт в направлении Курско-Белградской дуги. Но буквально через месяц участия в боевых действиях, в бою где-то между Орлом и Брянском, от разрыва снаряда Николай Алексеевич



получает тяжелые осколочные ранения. После операции в полевом госпитале и длительного лечения в феврале 1944 года его отправляют в тыл.

Вернувшись домой, Николай начинает работать в рудоуправлении, сначала заведующим радиоузлом, а затем, когда пришло киноустановку и понадобился человек для показа фильмов, стал работать в клубе кинемехаником, где и проработал долгие годы до самой пенсии. Ну и параллельно занимался любимым делом — руководил клубным духовым оркестром. Здесь же и познакомился молодой кинемеханик Гаврилов со своей супругой Надеждой Григорьев-

ной Глинкиной, озорной и симпатичной девушкой из Ново-Зиргана, также работавшей в клубе. И прожили они вместе почти пять десятков лет, родила ему жена Надя двоих сыновей и дочку. В 1994 году Надежды Григорьевны не стало.

Часто вспоминает Николай Алексеевич то время, когда все свое время он отдавал оркестру, как сам шаг за шагом осваивал самостоятельно инструменты. Кстати, нет ни одного музыкального инструмента из "семейства" духовых, которым бы не овладел самоучка Гаврилов. А любимым он склонен считать все же кларнет. Много выезжал он со своим оркестром на различные смотр-конкурсы, где частенько завоевывал призовые места. Как с некоторой гордостью заявляет Николай Алексеевич: в его оркестре еще мальчишкой увлеченно играл на духовых инструментах будущий известный башкирский дирижер Муталов.

В день восьмидесятилетнего юбилея хотелось бы от всей души поздравить Николая Алексеевича с этой знаменательной датой, и в год 60-летия Великой Победы поблагодарить его за самозабытую любовь к музыке и детям, за то, что мы живем сегодня в мире, и просто за то, что он своим жизненным примером показывает нам, молодым, какие ценности являются главными в жизни.

Строки из писем

Салима Байгильдина

КРАСИВО и оригинально отметили День защитника Отечества в детском приюте. Они пригласили к себе в гости руководителей организаций, которые являются постоянными спонсорами этого социального учреждения. Это — глава МО Акъярский сельсовет Р.С.Галимов, частный предприниматель Ш.Кудояров (магазин "Уют"), представители ЗАО "Бурибаевский ГОК", ООО "Акъяр-водосеть", АММП "Теплосеть", МУ ДЕЗ ЖКХ, Хайбуллинский ДРСУ, ОАО

Сария Ишемгулова

18 ФЕВРАЛЯ в г.Уфе прошел зональный тур VIII Республиканского конкурса юных музыкантов. Учащиеся Акъярской детской школы искусств, специализирующиеся по кураю, на большой сцене Уфимского училища искусств не растерялись, выступили с успехом. Мы поздравляем Раюна Абдуллина

В АКЪЯРСКОЙ общеобразовательной школе №1 состоялся турнир по волейболу, посвященный Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения и памяти поэта-фронтовика Тухвата Мурата, работавшего учителем данной школы и героически погибшего в годы ВОВ.

В прошедшем турнире приняли участие сильнейшие команды волейболистов АСОШ №1 и 2, Ивановской, Абубакировской школ, горного колледжа, районного отдела образования. По итогам спортивных баталий впереди волейболисты

"ИСКОРЕННЯ прочь вредные привычки" — под таким названием прошел КВН, посвященный Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в РБ между молодежными командами п.Татыр-Узяк и с.Яковлевка.

Артистично и оригинально выступили участники команд "Анти" — Е.Карманова, К.Леонтьев (учителя ЯОШ), А.Гарипова и Л.Иванова (студенты педагогического колледжа). "Реани-

РДК вновь собрал своих друзей. Здесь прошел студенческий КВН, посвященный Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, на котором ребята должны были показать свою смекалку, чувствую юмора, находчивость. И они, надо сказать, сумели это с честью сделать.

Начало было очень неожиданным, в том смысле, что на сцене была только одна команда — это сборная студентов из с.Акъяр. Хотя на самом деле команд должно было быть три. Причины, почему студенты Акъярского горного колледжа и ПУ-110 не оказались в этот вечер на сцене, так и не ясны. Но ничего, одна-единственная команда не растерялась, показав хорошее умение вести

В СЕЛЕ Антинган прошли массовые мероприятия, посвященные к Дню защитника Отечества, организованные местными специалистами совместно с комитетом по делам молодежи. Проводились соревнования среди молодежи и школьников, среди мужчин по волейболу,

"Хайбуллинская горная кампания".

Прекрасную концертную программу подготовили для гостей воспитанники вместе с педагогами. Даже самые маленькие воспитанники приюта двухлетние Анжелика и Айгиз с удовольствием станцевали на празднике. В качестве подарка гостям они преподнесли сувениры, сделанные собственными руками.

Директор Центра социального обслуживания населения А.Г.Бурангулова и сотрудники приюта поблагодарили гостей за постоянную поддержку и помощь приюта.

занимавшего на этом престижном конкурсе II, и Рустама Юнусова (преподаватель И.Юнусова), занимавшего III, и Динара Ишемгулова (преподаватель Р.Дильмухаметов), награжденного Почетной грамотой, за активное участие.

Среди домристов выступление Евгении Прозоровой (преподаватель Н.Валиева) отмечено III местом. Ваша удача — радость для всех.

АСОШ №2, второе место за командой РОО, абубакировцы на третьем месте. Были определены и лучшие спортсмены в номинациях. Ими стали — "Лучший нападающий" — И.М.Аликбаев (РОО), "Лучший связующий" — Ф.С.Турумтаев (с.Ивановка), "Лучший защитник" — Р.Р.Сынбулатов (с.Абубакир) и в номинации "Полезный игрок" — А.И.Ахметов (АСОШ №2).

Г.Бухарбаева, зам. директора по воспитательной работе.

Е.Юнусова, организатор детского движения АСОШ №1.

мация" — И.Аппабердин (студент АГК), учащиеся старших классов Р.Зубаиров, Ф.Тагирова, Г.Тулябаева, Т.Куликова (ПУ-110), Д.Колегов.

Участники выражают благодарность МО Татыр-Узякский сельсовет, директору Татыр-Узякской средней школы, водителю А.Наливнину, спонсору мероприятия М.Попову.

Н.Рыбальченко, зав. библиотекой п.Татыр-Узяк.

себя на сцене непринужденно и свободно.

Еще одним сюрпризом вечера стал приезд на КВН команды студентов из Ново-Зиргана, которые зрители положительно оценили, показали веселые домашние "заготовки" и, таким образом, сумели привнести в игру свою изюминку.

Думаю, что все, кто пришел в этот вечер в РДК, хорошо провели время, посмеялись от души и в очередной раз убедились, что такой народ, как студенты, из любой ситуации найдут выход и никогда не будут унывать.

Да, именно в этом и есть прелесть бесчеловечных студенческих лет. Так что, цените веселые и незабываемые годы учебы.

Диля Аптекова.

шахматам, баскетболу и армрестлингу.

Первые места по баскетболу, шахматам заняли антингановцы, а по волейболу, армрестлингу — янтышевцы.

Победителям спортивных игр от имени комитета по делам молодежи были вручены Почетные грамоты и призы.

Наша консультация

О предоставлении субсидий с использованием персонифицированных социальных счетов граждан

1 марта 2005 года вступает в силу Жилищный кодекс Российской Федерации, принятый 29.12.2004 года, 159 статьей которого предусмотрено предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В соответствии с Жилищным кодексом РФ обязательным условием для получения субсидии являются: гражданство Российской Федерации; превышение размера оплаты жилья и коммунальных услуг (с учетом льгот в пределах социальной нормы и нормативов потребления) над установленной максимально допустимой долей расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. Постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2003 года № 522 установлен федеральный стандарт максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату коммунальных услуг в совокупном семейном доходе в размере 22 процентов.

Для семей со среднедушевым доходом ниже установленного прожи-

точного минимума максимально допустимая доля расходов уменьшается в соответствии с поправочным коэффициентом, равным отношению среднедушевого дохода семьи к прожиточному минимуму.

Главой администрации района Р.И.Арслановым принято постановление "О предоставлении адресной социальной поддержки населению по оплате жилья и коммунальных услуг с использованием персонифицированных социальных счетов граждан".

Данным постановлением возложены функции по предоставлению субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг населению на отдел социальной защиты населения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации "О предоставлении субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг" от 30 августа 2004 года п.444, а также с одноименным постановлением Правительства Республики Башкортостан от 28 декабря 2004 года № 256.С 1 марта 2005 года для получения субсидий на жилье и коммунальные услуги необходимо обращаться в от-

дел жилищных субсидий при отделе социальной защиты населения, в случае если Вы обращаетесь за субсидией впервые. Граждане, которым субсидия назначена управлением ДЕЗ ЖКХ до 1 марта 2005 года, будут ее получать в прежнем порядке до следующей переезда (в течение шести месяцев).

При исчислении совокупного дохода семьи или одиноко проживающего человека в целях предоставления субсидии, кроме заработной платы, доплат к пенсиям, пособий, компенсаций, алиментов, доходов от другой деятельности, также учитываются доходы, полученные от сдачи жилых помещений в наем (поднаем); компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг; денежные средства, выделяемые опекунам (попечителю) на содержание подопечного.

При определении размера субсидии используются значения действующих в Республике Башкортостан, на момент обращения за субсидией, прожиточных минимумов социально-демографических групп, к которым относятся заявитель и члены его семьи.

Право на получение субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг предоставляется: нанимателю жилого помещения по договору найма в государственном и муниципальном жилищном фонде; члену жилищного, жилищно-строительного кооператива; собственнику жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома), в том числе члену товарищества собственников жилья; гражданину, проживающему в общежитии, относящемуся к жилищному фонду независимо от формы собственности. Субсидии предоставляются указанным гражданам и зарегистрированным совместно с ними по месту постоянного жительства членам их семей.

Граждане, проживающие в жилом помещении на основании договора найма, заключенного с собственниками жилых помещений (физическими и юридическими лицами) частного жилищного фонда договора поднайма, заключенного с нанимателями жилых помещений в жилищном фонде независимо от формы собственности, не имеют права на получение субсидий.

(Продолжение в следующем номере).

Ф.Нигматуллина, начальник ОСЗН.

МАРТ



Поэтической строкой

Тамара Ганеева

РУЧЕЙКИ

Я помню, в детстве так любила
Журчанье ручейков до самозабвения.
Кораблики бумажные мои
Дошли ль до моря все по назначению?
Вишнево-синие озябшие ручки
Нам керосином растирала мать.
А по утрам ворчала, вопрошая:
"А если цыпки – что предпринимать?"
Ботиночки, надетые на босу ногу,
Промокнут, за ночь высохнут
опять.
Понятно, что кого-то мучил насморк,
Другой – с простуды начинал чихать.
Ну, здравствуйте, знакомые ручьи,
Из книги, что сама я написала,
Я выреу лист, кораблик сотворю,
И в ту страну отправлю, что искала,
Искала в детстве в говоре ручья,
Когда он пел весной неумолимо.
Слегка пришлось мне ноги промочить,
И тут же у меня свело суставы.
Мне помогла таблетка аспирина.

Времена года

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ ...

- ♦ Частые туманы в марте предвещают дождливое лето.
- ♦ Сухой март – плодородие, дождливый – неурожай.
- ♦ Если в мартовские метели снег на полях ложится неровно, волнисто, буграми, то хорошо родятся огородные овощи и яровые хлеба.
- ♦ На льду рек и озер появилась вода – скоро наступит тепло.
- ♦ В марте облака плывут быстро и высоко – к хорошей погоде.
- ♦ Журавль прилетел – к теплу. Зяблики – к стуже.
- ♦ Прилетели грачи и взялись за ремонт гнезд – через пару дней будет теплая погода, если гнезд не ремонтируют – холод продержится несколько дней.
- ♦ Ворона прячет клюв под крыло – жди мороза.



Хаббина Элиза, вкл., Байгускаровская СШ

КАЛЕНДАРЬ
ДАТ И СОБЫТИЙ

- 1 марта — Всемирный день гражданской обороны.
8 марта — Международный женский день.
10 марта — День архивов в России.
13 марта — День работников геодезии и картографии.
15 марта — Всемирный день прав потребителя.
20 марта — Международный день Земли.
— День работников жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания населения.
22 марта — Всемирный день водных ресурсов.
23 марта — Всемирный метеорологический день – профессиональный праздник синоптиков всех стран.
24 марта — Всемирный день борьбы с туберкулезом.
27 марта — Международный день театра.
— День внутренних войск Министерства внутренних дел Российской Федерации.

МАРТ

Пн	7	14	21	28
Вт	1	8	15	22
Ср	2	9	16	23
Чт	3	10	17	24
Пт	4	11	18	25
Сб	5	12	19	26
Вс	6	13	20	27

ГРАНАТ

Гранатовый сок является биогенным стимулятором и лечит болезни поджелудочной железы. Его употребляют при малокровии, для очищения крови.
Плоды и сок полезно принимать при сахарном диабете. Гранатовый сок льют для улучшения аппетита. Он также регулирует деятельность желудочно-ки-

шечного тракта, действует как мочегонное, желчегонное, противовоспалительное и антисептическое средство.
Сок сладких и сочных плодов рекомендуется при лечении лихорадочных состояний, при лечении пневмонии и туберкулеза.
Отвар из кожуры плодов: 20 г сухих измельченных корок на 20 мл воды, кипятить

30 мин. на малом огне, процедить. Пить по 2 ст. ложки 2 раза в день при аллергических колитах и энтероколитах, дизентерии, поносах.
Меры предосторожности. При приеме больших доз отвара могут возникнуть головокружение, слабость, ослабление зрения, рвота.

Растения-целители

Домашний цветовод

ЦВЕТЫ – ЭТО УЮТ И КРАСОТА

Каждый раз после работы скорей хочется попасть домой, там тепло, уютно. И хоть оконные стекла напоминают прекрасные белые зимние пейзажи, а у меня дома расцвел зигокактус. В народе его называют "декабристом". Этот цветок цветет зимой. Я вообще очень люблю цветы, мне нравится тихим зимним вечером возле своего "райского уголка" читать книги, вязать. Вязание – мое хобби. Но с читателями хочу поделиться своими некоторыми знаниями о домашних цветах. Начну все с того самого "декабриста". Во избежание сбрасывания цветов и бутонов не надо его поворачивать и поливать после того, как просохнет верхний слой земли.
Есть у меня цветок-

фуксия. Зимой фуксию содержу в самом прохладном месте комнаты и поливаю очень умеренно, чтобы не вызвать преждевременного роста.
Герань – если хотите, чтоб этот цветок стал большим и пушистым, его надо регулярно поливать, и когда он дорастет до "форточки" его надо прищипнуть, и он будет пушистым, стебли станут толстыми, а цветы будут вас радовать красотой. Есть у меня еще цветок под названием хойя.
Некоторые суеверные личности обвиняют хойю в том, что он приносит несчастье, если его посадить дома. Но это не так. Хойя, действительно, как и многие другие растения, обладает магическими свойствами. Это растение принадлежит сти-

хии воздуха и покровительствует всем людям, родившимся под знаками: близнецов, весов и водолея. Хойя оберегает дом и его обитателей от всех зол и напастей. Она выравнивает энергетику, служит нейтрализатором отрицательной энергии. Если носить их с собой, то цветки будут оберегать вас от неприятностей. Свое название хойя получила в честь английского садовода Хойя. Имеется около 200 разновидностей этого цветка. Родина ее – страны Восточной Азии. Хойя – прекрасный санитар воздуха, поглощающий пыль и уничтожающий вредные микроорганизмы. Аромат цветущей хойи полезен для здоровья, т.к. цветки выделяют фитонциды. Листья используют для ускоре-

ния созревания различных нарывов, фурункулов. А цветы у нее – настоящий бисер.

Также хочу написать о маранте. Маранта – растение Водолея, для



тех, кто родился в феврале. Листья ее обладают интересной особенностью: при уменьшении освещения вечером, а также в условиях недостатка света ли-



стья поднимаются вертикально вверх и сворачиваются, как бы складывая ладони в молитве. Не случайно в Англии ее называют "молитвенная трава". Так же ведут себя листья и перед грозой: если в ясный день маранта подняла листья – жди грозы через несколько часов.

Как ангел-хранитель, маранта оберегает от неприятностей, помогает довести до конца начатое дело. Способствует увлажнению воздуха и устраняет вредные вещества. Маранта

будто говорила: "Все будет хорошо!" А на дереве сидело множество птиц: синиц-воробушек о чем-то беседуя и чему-то радуясь. У них тоже свой маленький мирок с радостями и горестями. И я поняла. Поняла, что счастья не надо искать, оно в самом человеке. Для синичек же счастье заключается в самом малом: они радуются хорошей погоде, солнцу, снегу. Почему у людей все так обыденно: пойти на работу, покушать, поспать, посмотреть телевизор. В мире столько прекрасного! Если присмотреться в небо, то кажется поймешь, что скажет небо на языке облаков.

Также у меня мелькнула мысль, что день – это подарок. Его надо ценить. Надо прожить каждый миг радостно, весело, красиво.
Назгуль Вахитова,
ученица 11 класса АСОШ № 2.

трехцветная бережет от простудных заболеваний.

Комнатные растения, как все живые существа, обладают мощной энергией. Эти "источники энергии" могут помочь своим хозяевам в различных ситуациях. Одно из выражений энергетики растений – это цвет. Например, белый – это цвет света, чистоты и элегантности. Растения с белыми цветами несут энергетику свежести. Желтый и оранжевый цвета несут энергию тепла, бодрости, жизнерадостности и веселья. Если у вас на душе тоскливо, поставьте на рабочий стол или на столик рядом с любимым креслом живое растение с желтыми или оранжевыми цветами, и вам станет радостнее жить.

Ухоженные цветы не только просто существуют в доме, они наполняют его уютом, свежестью и красотой.
Минзалия Игитбашиян
с. Акъяр



ФОТОКОНКУРС
Здоровье в твоих руках!

Раскроется ли мой парашют?!
Тукбаев Рустам, пос. Бурибай

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА МАРТ

1. "Турнир сильнейших" по волейболу среди мужских команд – 5 марта, с.Ивановка (по приглашению).
2. Первенство района по волейболу среди женских команд, посвященное Международному женскому дню – 6 марта, ДЮСШ, начало в 10.00 час.
3. Первенство районного центра по волейболу среди женских команд организаций и предприятий – с 10 марта, ДЮСШ, начало -19.00 час.
4. Первенство районного центра по шахматам среди команд организаций и предприятий на призы районной газеты "К новой жизни" (2+1) – 6 марта, ДЮСШ, начало в 10.00 час.
5. Закрытие зимнего спортивного сезона (эстафеты 2+2) – 12 марта, стадион "Урожай", начало -11.00 час.
6. Турнир по волейболу среди мужских команд памяти воина-интернационалиста И.Кадаева – 19 марта, д.Янтыш (по приглашению).
7. Финальные соревнования спартакиады "Юность" среди школ района – 22 марта, ДЮСШ, начало -10.00 час.
8. Личное первенство района по национальной борьбе «Куреш» Весовые категории: юноши—40кг., 45кг., 50 кг., 55кг., 60кг., 65кг., и свыше. Мужчины—60кг., 70кг., 80кг., 90кг. и свыше. 26 марта, ДЮСШ. Начало в 11.00 часов. Справки по телефонам: 2-17-35, 2-13-38.

Комитет по ФК, спорту и туризму.

ТД «УралТехАгро» предлагает
ЗАПЧАСТИ К СЕЛЬХОЗТЕХНИКЕ

В наличии свыше 3 тыс. наименований товаров к тракторам МТЗ, ЮМЗ, ДТ-75, Т-4, Т-40, Т-16, Т-150, К-700, К-701 и комбайнам «НИВА», «ЕНИСЕЙ», «ДОН-1500»

Маг. «МОБИЛЬ» ТЗБ
ул. Транспортная
«УралТехАгро» ул. Крайняя Д.1

Любая форма оплаты. Постоянным клиентам скидки и отсрочка платежа!
Выполняем заказы в течение 10-14 дней.

Адрес: г.Орск, ул.Крайняя, 1. Тел. (27) 44-01-02, 44-20-57
п.Новоорск, ул.Ленина, 9Б

95. УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!
ООО «ХАЙБУЛЛИНСКИЙ МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД «АРСЛАН» ПРЕДЛАГАЕТ ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ НА КРС.

Вид, категория, вес	Цена (за 1 кг)
КРС высшей, средней упитанности: бычки н/к, бычки/к, молодняк, коровы не ст. 5 лет) более 150 кг, менее 150 кг.	68 руб. 65 руб.
Взрослый скот высшей, средней упитанности (коровы старше 5 лет) КРС ниже сред. более 150 кг., менее 150 кг.	65 руб. 60 руб. 55 руб.
КРС тощая от 120 и более от 70 до 120 тощая мен. 70 кг.	30 руб. 20-25 руб. 15 руб.

ООО ХМЗ «АРСЛАН» предоставляет транспорт для вывоза скота. Собирает коллективные заявки. Обращаться по тел. (258) 2-24-24, 2-83-44. Хайбуллинский район, с.Подольск.

И.о. редактора Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ – Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типография: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

433. Коллектив МУП "Акъярлеб" поздравляет своих именинников **Файрузу Мурабабулатовну Абдукаеву**, **Динисламу Гильметдиновича Бухарбаева**, **Ишмузру Баймурзовича Байгускарова**, **Халиму Галиулловну Ирназарову**, **Байрамгула Махмутьяновича Ильбакина**, **Александра Юрьевича Куватова**, **Ленизу Вакилевну Нурлисову**, **Ину Владимировну Ситникову** с днем рождения!

*Желаем счастья и добра,
Желаем солнца и тепла.
Здоровья крепкого навек,
Всего, чем счастливы человек.*

433. Коллектив МУП "Акъярлеб" искренне поздравляет уважаемых пенсионеров и женщин предприятия с наступающим весенним, женским праздником.

*Желаем здоровья на долгие годы,
Пусть мимо пройдут все печали - невзгоды,
Пусть радостью, счастьем искрятся глаза
И только от смеха сверкают слезы.*

426. Коллектив Хайбуллинского районного суда сердечно поздравляет милую **Гульнару Якимовну Сантову** с юбилеем!

*День рожденья - особая дата,
Этот праздник ни с чем не сравнить.
Кто-то добрый придумал когда-то
Имениннику радость дарить.
Пусть глаза твои счастьем сияют,
Пусть улыбка не сходит с лица.
С юбилеем тебя поздравляем
Удачи желаем всегда.*

445. Коллектив МУСП "Степной" горячо и сердечно поздравляет директора **Булата Мухаметгалиевича Галиева** с 50-летним юбилеем!

*Желаем крепкого здоровья и счастья.
Желаем Вам в работе вдохновения,
В кругу семьи тепла и доброты,
Среди друзей - уваженья,
А в жизни - сбывшейся мечты.*

439. уважаемую **Галиму Муртазовну Бактыбаеву** с 65-летним юбилеем!

*Не беда, что годы быстро мчатся
Серебристый оставляя след,
Я желаю тебе большого счастья,
Бодрости, здоровья, долгих лет.*

417. дорогих **Хасибу Рахмьяновну Ибрагимову** - с 60-летним, **Земфиру Сабитовну Ибрагимову** с 25-летним юбилеем, а также сына **Динара** с днем рождения!

*Желаем им крепкого здоровья, семейного счастья, долголетия и всего самого наилучшего.
Сноха Зиля, внучка Газинур, внучка Розалия.*

430. дорогого брата **Фаниса Аксановича Габбасова** (п.Садовый) с юбилеем!

*Прими ты наши поздравления,
Частицу нашего тепла.
Желаем крепкого здоровья,
Уюта, счастья и добра!
С поздравлениями сестры, брат, зятья, племянники и племянницы.*

431. дорогую и любимую дочь **Ляйсан Рамилевну Каипову** с 20-летием!

*Желаем тебе во всем удачи,
Здоровья, счастья и любви.
Пусть будет чистой жизнь твоя,
Как родниковая вода!
Желаем быть всегда счастливой,
В кругу родных всегда любимой.
Папа, мама, братишка Рамиль.*

437. дорогих дочь **Гульназ Такаеву** и зятя **Даниса Валитова** с законным браком.

*Желаем молодости вечной,
Любви, душевной красоты,
Здоровья, радости озорной
И чтоб исполнились мечты.
Мама, Гульсум.*

437. любимую дочь **Гульсум Такаеву** с днем рождения!

*Пусть душа не знает холода,
Как ясный день, как сад в цвету,
Пусть будет сердцеечно молодо,
Добром венчая доброту.
Мама, Гульназ, Данис.*

394. дорогого нашего **Шаймурата Гайнисламовича Ибрагимова** с юбилеем!

*Пусть будет счастья и здоровья,
И пусть на все хватает сил,
И чтобы каждый день с любовью
Вам только радость приносил.*

С пожеланиями мама **Галия**, сестры **Рима, Райля**, дочери **Ильфа, Айслу, Зульфия**, сыновья **Марсель, Ислам, Эльдан** и зять **Виль**.

404. дорогих **Даниса** и **Гульназ** с законным браком!

*Мы вас поздравляем с началом пути,
Желаем совместно по жизни идти,
Друг-друга всегда уважать и любить,
И нежность свою надолго сохранить.
С наилучшими пожеланиями семья Валитовых.
д.Таштугай.*

414. дорогую маму **Хафису Тухатовну Юлтугулову** (д.Новопетровка) с 76-летним юбилеем!

*Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и много радости.
С поздравлениями сын Рамиль, сноха Гузель, внучки Луиза, Алия, сестра Нафиса и зять Абдулла.*

420. дорогого зятя **Байтимера Якуловича Аралбаева** с 75-летним юбилеем!

*От всей души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгой жизни и много-много радости.
От имени всех родственников семья Юнусовых.*

443. уважаемого **Булата Мухаметгалиевича Галиева** с 50-летним юбилеем!

*Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни.
Семья Хамидуллиных.
с.Акъяр.*

ПРОДАМ

1994 года выпуска в хорошем техническом состоянии (производство г.Орск).
Обращаться: **Акъяр, ул. Фрунзе, 8, тел. 8-927-315-30-53.**

432. платье свадебное (размер 44-46).
Обращаться: **с.Акъяр, ул. Муртазина, 23, тел. 2-13-05 после 18-00 часов.**

435. стенка 4-х секционная, телевизор LG 54 диагональ, музыкальный центр LG. Недорого. Все б/у.
Тел. 2-20-63, 8-927-313-44-16.

436. сотовый телефон NOKIA -3310 в комплекте.
Тел. 8-927-231-73-78.

434. сотовый телефон MOTOROLA 330, полифония, чехол. Цена 2 000 руб.
ул. Салавата Юлаева, 29-5, тел. 8-927-330-28-91.

429. картофель.
с.Акъяр, ул.Ахметшина, 98, тел. 2-17-62.

441. солома
Тел. 2-71-93.

419. ВНИМАНИЕ!
7 марта на территории рынка с.Акъяр проводится ярмарка по случаю праздника - 8 Марта.
Администрация рынка.

393. УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
В новом отделе Бытовой техники широкий выбор теле-, видео-, аудиоаппаратуры.
У нас каждый месяц 5-го числа с 12-00 по 13-00 часов, 5% скидка на всю бытовую технику.
НАШ АДРЕС: с.Акъяр, подвальное помещение Универмага.

240. 5 марта в РДК состоится **ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА**

- женских пальто, мутоновых шуб и обуви пр-ва г. Самара
- постельного белья пр-ва г. Иваново

КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ ПАЛЬТО - ПОДАРОК!
Свид. №17869 от 06.02.2001г., выдано адм-ей г. Самары.

6 МАРТА В Г.БАЙМАКЕ В РАК (ПР.САЛАВАТА ЮЛАЕВА, 34)

психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **Трускалов В.В.** проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от

- алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11 часов, 1200 рублей.
- табакокурения (не курить сутки) - в 11 часов, 600 рублей
- избыточного веса (желательно 12-часовое голодание) - 10 часов, 600 рублей.

Сеансы проводятся без предварительной записи.
Анонимность, эффективность, последующий контроль.
Лиц. 2589 МДКЗ РФ
Свид. 884-96 МРП РФ

427. КОМПЬЮТЕРНЫЙ ЦЕНТР (ОФИЦИАЛЬНЫЙ АГЕНТ КОМПАНИИ «КААМАС», С.УФА) ПРЕДЛАГАЕТ:

- компьютеры класса Pentium - 4 в наличии и под заказ;
- компьютеры б/у;
- принтеры, сканеры, серверы и другая оргтехника.

Гарантия на все компьютеры и оргтехнику, низкие цены, наличный и безналичный расчет.
Прокат, запись, продажа CD, MP3 и DVD - дисков, более 250 наименований: фильмы, клипы, игры, музыка и прочее.
А также прием заказов на любые диски.
ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 39 (Дом быта, кабинет №4). Тел. 8-927-308-48-78.

Примите благодарность

386. Выражаем искреннюю благодарность коллективу **Акъярской ЦРБ**, родным, друзьям, соседям, односельчанам и всем тем, кто оказал моральную и материальную помощь и поддержку в похоронах нашей любимой жены и мамы **Байгускаровой Зегире Темиряновны**.
Муж, дети.

Вспомним

380. 4 марта исполнилось бы 25 лет нашему дорогому сыну **Юлманову Ильдару Мажитовичу**.
Но уже его среди нас нет. Он был жизнерадостным, трудолюбивым, добрым, отзывчивым. Кто его знал, вспомнит в этот день вместе с нами.
Пусть земля будет ему пухом.
Мама, папа, брат Ильгиз.
п.Татыр-Узяк.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

- Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
- Позиции редакции и автора не всегда совпадают.
- Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4172—на русском языке, 2195 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 134.
■ Время подписания в печать — 17.00 ч.
■ Подписано в печать — 15.00 час.
■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".